

大朗织就乡村振兴“温暖画卷”

新快报讯 记者杨英杰 通讯员陈慧敏报道 粤北乐昌市梅花镇的梅花毛织振兴车间里，缝盘机正“轧轧”作响。邓梅香作为这场毛织技能培训班的特邀导师，正将缝盘革新工艺、埋夹技术等“绝活”向数十名留守妇女倾囊相授……

记者昨日从东莞大朗了解到，曾在大朗打拼10年的缝盘师傅邓梅香，怀揣着让家乡留守妇女就业的梦想，返乡后毅然创办缝盘作坊，历经十余年艰辛，在大朗镇-乐昌市对口帮扶协作工作队（以下简称“朗乐工作队”）的帮助下，通过设备奖补、技能培训与“订单反哺”等方式让事业迎来转机，如今她的车间已拥有100台缝盘机，带领40多名留守妇女在家门口就业，人均年收入大幅增加。从大朗毛织车间的“打工妹”到梅花镇的“创业先锋”，邓梅香用手中的织针织出了乡村振兴的“温暖画卷”。

今年43岁的邓梅香来自乐昌梅花镇。1999年，她走出乐昌山区，来到

大朗的一家毛织厂从事缝盘工作。凭着勤奋上进和吃苦耐劳，她很快就积累了丰富的经验，成了车间里有名的缝盘师傅，还曾在东莞市毛织缝盘职业技能竞赛中获得优秀奖。

2009年，邓梅香结束了10年的缝盘工作，回到家乡结婚，开始了相夫教子的生活。“当时家乡有很多留守妇女以务农为主。我就想着把自己积累的毛织经验带回家，让家乡的留守妇女有一份工作。这样上班时间灵活，既能照顾老人孩子，又能有一份收入。”邓梅香说。于是她买了12台缝盘机，雇了几名留守妇女，就这样创办了一个小作坊。

2024年，邓梅香的事业迎来了转机。当时朗乐工作队注入200万元专项基金打造了乡村振兴赋能中心，邓梅香就在其中承包了梅花毛织乡村振兴车间。面对设备升级的资金缺口，朗乐工作队启动了“设备奖补”方案，帮她升级了一批设备。针对技术断层问题，工作队联合大朗毛织管委会在

乐昌定期开展技能培训班。为打通销售渠道，工作队还引入了“订单反哺”机制，将大朗外贸公司的毛衣订单定向输送至邓梅香的毛织乡村振兴车间。

现在邓梅香的车间已拥有100台缝盘机，40多名工人也从不熟悉设备到现在可以操作4种不同针数的缝盘机，年加工量可达20万件。“以前留守妇女基本靠种地维生，年收入不足1万元。现在她们做缝盘每个月最少3500元，时间上还很自由。”看着蒸蒸日上的事业和生活越过越好的留守妇女，邓梅香由衷感到欣慰。

邓梅香只是众多返乡创业者的一个缩影。在朗乐工作队的帮扶下，目前梅花镇毛织产业直接带动了150名村民在家门口就业，人均年收入增加3万元，预计为当地新增经济产值超800万元。如今越来越多的“邓梅香”正带着技术、经验与梦想返乡，在粤北青山间编织着属于新时代的锦绣华章。



福田卡文乐福东莞上市 “智领”绿色物流新时代

新快报讯 3月27日，“乐汇湾区 福享未来”福田卡文乐福产品品鉴暨广东世骏店开业仪式隆重举行。作为基于全新正向开发的开源性新能源专属平台打造的战略车型，福田卡文乐福以创新科技重新定义城市物流运输新标准，为大湾区绿色城配注入全新活力。福田汽车广东厂区党委书记兼广东营销中心总经理方宜士等嘉宾和物流企业代表共同见证了这一重要时刻。

东莞是中国制造业重镇，拥有大量的现代化物流园区和仓储设施，物流需求旺盛。福田卡文乐福入“莞”，不仅为本地物流企业提供了高效、智能的新能源运输解决方案，更以卓越的产品性能助力大湾区物流行业实现绿色转型升级。

福田卡文乐福采用行业领先的正向发展理念，基于全球性、可进化、可延展、开放智能开源新能源专属平台打造。针对司机长短途运输需求，福田卡文乐福特别优化驾驶体验，配备可180°躺平的卧铺式座椅，提供舒适休息空间。装配符合人体工学的多功能方向盘，有效减轻驾驶疲劳。（田晓霞）



从东莞到湘西

新快报讯 记者杨英杰 通讯员黄晓湘报道 近日，由中国文化馆协会摄影委员会、东莞市文化馆、湖南省艺术摄影学会、湘西土家族苗族自治州文化旅游广电局联合主办的“镜头里的乡村振兴”第二届群文影像大展湘西巡展暨“走进神秘湘西 镜现多彩非遗”全国群文摄影名家摄影创作采风活动举行。

本届巡展共展出作品98幅，为湘西州带来了一场兼具艺术高度与人文温度的文化盛事。群文影像大展作为全国性权威群众文化影像品牌活动，每两年一届。第二届群文影像大展共收到全国各地稿件6000余幅，覆盖32个省（自治区、直辖市），去年在东莞成功首

“镜头里的乡村振兴”巡展启幕



展并开启全国巡展。

本次湘西州巡展，摄影题材涵盖乡村产业升级成果、民俗活动、乡村工匠、新质生产力、乡村生态等，全面体现了国家乡村振兴战略取得的丰硕成果。活动启动后，主

办方还组织来自全国各地的群文摄影家深入苗寨、土家族山寨、十八洞村等地，用镜头定格乡村振兴成果，聚焦湘西非遗，以作品展示湘西独具特色的人文之美和自然之美。

东莞市第一人民法院：纠纷调解“新招式”见成效

新快报讯 记者杨英杰 通讯员陈栩彤报道 2024年3月，东莞市第一人民法院成立了全省首家与破产有关的纠纷调解工作室，大力探索“新时代”枫桥经验和破产审判有效融合，推动破产衍生诉讼案件减少的实际效果，从而提高破产审判效率。成立以来，该调解工作室共参与诉前调解的破产衍生诉讼纠纷181件，诉前调解成功率达31%。

东莞市第一人民法院在长期司法实践中探索出“法院+管理人+特邀调解员”的三联调解模式，取得了良好的效果。

在东莞市某物流有限公司破产清算一案中，破产管理人接管了该物流公司位于中堂镇某村的土地及地上建筑物后发现，“承租人有未缴纳租金、水电费的情况，所以决定对外追收共11起债权纠纷……”

据了解，破产管理人在接管该物流公司破产程序时曾受到该建筑原物业管理方的阻扰，一度出现多方僵持的局面，导致物流公司进入破产程序2个月后，管理人在法院的强制接管协助下才完成接管手续。顺

利接管后，管理人对各承租人追收费用无果，为维护债权人合法权益推进破产清算工作，便向法院提起了诉讼。

案件中，部分承租人对配合清算的意愿不大，认为租金已交付给了原物业管理方。“按照法律规定，部分租金等费用是在权利人物流公司进入破产程序后产生的，原物业管理方无权代收，无法证明承租人的租金已顺利缴纳。”破产管理人对此表示不可行。

“前期纠纷导致管理人接管时间拉长，接管后部分承租人又不配合破产清算工作，一拖再拖，情况就变复杂了……”东莞第一法院民五庭承办法官安燕玲收案后分析道，“但这批案件的案情基本一致，争议焦点也相同。如果能先帮助他们厘清‘流水账’，账目清晰后‘线团’就松了，‘解绳’就快了。”

“这批案件涉及的法律关系复杂，利益主体多元，各方当事人也是第一次面对这种情况，情绪激动在所难免，用正确方法让当事人清楚认识到法律后果是破题的关键。”安燕玲法官便想到了“示范判决”。

在一时无法调和各方利益的情况下，安燕玲法官决定采用示范判决作为突破口，选取这批案件中不同意调解的承租人C的案件作为代表案例“先判一案”。

首先，通过审理该案形成具有指导意义的判决，后通过以案释法、以理明事等方式向其他人承租人指出拖欠及拒绝缴纳租金、水电费的法律后果，同时也对破产管理人未及时接管、未及时行权的行为进行批评教育。在“示范判决”和“案例指引”的作用下，破产管理人与多方承租人反复沟通，最终，与全部承租人达成调解协议：承租人同意通过一次付清或分期付款的方式向物流公司缴纳欠付款项，而管理人则放弃要求承租人支付违约金的诉求。

东莞第一法院民五庭庭长莫然表示，“法院高度重视中小微企业破产和解工作，充分发挥破产和解制度为危困企业纾困解难，通过三联调解模式、示范案例指引等机制，充分发挥破产程序一揽子集中清理债权债务的功能，以最低成本、最高效率实现债权人的合法权益。”

东莞平安人寿参与 “百千万·莞香情”植树活动

新快报讯 3月22日，以“百千万·莞香情”为主题的植树活动在道滘九曲村拉开帷幕。该活动由东莞报业传媒集团、东莞市金融消费权益保护协会主办，东莞平安人寿联合多家金融机构共同参与。活动形式多样，包括启动仪式、植树活动和企业展位宣传，吸引了众多企业和社会力量的积极参与。

作为活动的支持单位之一，东莞平安人寿坚持以党建引领，通过党组织的号召力和凝聚力，动员党员志愿者、代理人及客户共同参与植树活动，以实际行动支持绿美乡村建设。东莞平安人寿邀请客户家庭、村民共同参与植树及消保知识问答活动，通过寓教于乐的形式，向村民普及金融知识，帮助他们提升风险防范意识，切实为村民办实事，还通过企业展位宣传，向村民群众宣传个人养老金制度政策，营造良好的金融生态，进一步提升社会公众的金融素养和社会责任感。

保障金融权益，助力美好生活。本次活动的成功举办，不仅为东莞这座城市的生态文明建设注入了新的活力，也为推进“百千万工程”提供了有力支持。未来，东莞平安人寿将继续秉承“回馈社会、服务社会”的理念，积极参与各类公益活动，为东莞的乡村振兴和绿美建设贡献一份力量。（田晓霞）